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ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ!!! 

Την Τετάρτη 27/9 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προεδρείου της 

Ομοσπονδίας και εκπροσώπων των παρατάξεων με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ. 

Στη συνάντηση τέθηκαν όλα τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε οι 

εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ χωρίς όμως να δοθούν ουσιαστικές απαντήσεις, σε κάποιες 

μάλιστα περιπτώσεις ο Διοικητής επικαλέστηκε την ατομική ευθύνη που έχουν οι 

εργαζόμενοι, ως αιτία προβλημάτων! 
Όλες οι άλλες παρατάξεις αρκέστηκαν σε μία τύπου συζήτηση-συνέντευξη με τον 

Διοικητή, χωρίς ουσιαστική παρέμβαση και θέση απέναντι στα περισσότερα θέματα, με τη 

δικαιολογία ότι έχει ήδη σταλεί το Υπόμνημα με τις θέσεις της Ομοσπονδίας, με τη ΔΑΚΕ 
μάλιστα να έχει έναν επιπλέον ρόλο, εκείνον της υπεράσπισης και εκπροσώπησης της 
Διοίκησης. 

 
Πιο συγκεκριμένα για τα θέματα που συζητήθηκαν: 

 

 Για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού και την παράταση των 14μηνων 
συμβάσεων των συναδέλφων ανέφερε ότι περιμένουμε 173 επιτυχόντες από 

διαγωνισμούς του 2019-2020 (τέτοια αμεσότητα) και ότι γενικότερα ο Φορέας θα 
καλύπτει τα κενά σε προσωπικό με το πρόγραμμα του π. Ο.Α.Ε.Δ (55-67). Αρκέστηκε 
να «υποσχεθεί» παρέμβαση και πίεση της Διοίκησης προς τον ΑΣΕΠ όπως εξάλλου είχε 

κάνει και ο Υπουργός Εργασίας σε προηγούμενη συνάντηση. Όσο δε για την παράταση 
των συμβάσεων των συναδέλφων ήταν κατηγορηματικός ότι δεν πρόκειται να γίνει, 

αφού όπως είπε εντελώς κυνικά «το απαγορεύει ο νόμος»... 
 Για τον Ενιαίο Κανονισμό, που μάλλον θα ξεκινήσει από τις παροχές και την 

αναπηρία, για το μόνο που μπορούμε να είμαστε σίγουροι είναι ότι δεν θα καλύπτει τις 

ανάγκες εργαζομένων και συνταξιούχων. Όταν αναφέραμε (ως ΔΑΣ) πως δεν αρκεί η 
ενοποίηση, αλλά απαραίτητη προϋπόθεση του ενιαίου κανονισμού πρέπει να είναι η 

κάλυψη των αναγκών των ασφαλισμένων και συνταξιούχων, μας «επανέφερε στην 
τάξη» λέγοντάς μας ότι εδώ δεν κάνουμε πολιτική. 

 Για τις κτιριακές υποδομές και την Περιουσία του ΕΦΚΑ μας ανέφερε 
χαρακτηριστικά ότι ο Φορέας δεν μπορεί να αναλάβει τη συντήρηση της περιουσίας 
του και αν ήταν στο χέρι του Διοικητή θα προχωρούσε σε ακόμα μεγαλύτερη εκποίησή 

της! Ανέφερε επίσης ότι δεν υπάρχει κίνδυνος για τους συναδέλφους στην Τεχνική 
Υπηρεσία να χάσουν τη δουλειά τους. 

 Για την ενοποίηση των μηχανογραφικών συστημάτων πρέπει να δείξουμε 
μεγάλη υπομονή. Ζήτησε κι εκείνος, όπως και ο Υπουργός, υπομονή για τα επόμενα 
τουλάχιστον 3 χρόνια. Όταν βέβαια αναφερθήκαμε στις απαράδεκτα αργές ταχύτητες 

που δουλεύουν τα συστήματα και στον ελλιπή μηχανογραφικό εξοπλισμό, η ευθύνη 
έπεσε στις προηγούμενες Διοικήσεις για τις κακές επιλογές τους, αλλά ακόμα και στους 
ίδιους τους εργαζόμενους που «όταν έρχεται η τεχνική εταιρεία δεν τους καθοδηγούν 
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σωστά»!!! Το επόμενο διάστημα μας ενημέρωσε ότι θα έχουμε περίπου 2500 
υπολογιστές αλλά δυστυχώς, να συμπληρώσουμε εμείς, θα τρέχουν με ταχύτητες 9 
mbps… και αν… 

 Για τα Κλιμάκια Συντάξεων και τον άδικο τρόπο κατανομής τους, ανέφερε ότι 
ο ίδιος δεν έχει καμία ανάμειξη στον τρόπο με τον οποίο μοιράζονται τα χρήματα! Σε 
πρόταση της ΔΑΣ προς τον Διοικητή να μοιράζονται εξίσου σε όλους τους 
συναδέλφους, αφού όλοι συμβάλλουν στην έκδοση των συντάξεων, απάντησε ότι δεν 

μπορεί να γίνει γιατί θεωρείται επίδομα και χρειάζεται νομοθετική ρύθμιση. Όταν 
βέβαια χρειάζεται να γίνουν νομοθετικές ρυθμίσεις για την ιδιωτικοποίηση της 
Κοινωνικής Ασφάλισης, το ξεπούλημα της περιουσίας του ΕΦΚΑ κ.α. όλα είναι εύκολα, 

απλά και γρήγορα. 

 Σχετικά με την ακαταλληλότητα ορισμένων κτιρίων που στεγάζονται οι 
υπηρεσίες του Φορέα (πολλά γραφεία χωρίς φυσικό φωτισμό και αερισμό, 
εργαζόμενοι τσουβαλιασμένοι μέσα σε λίγα τετραγωνικά) διαφώνησε ότι είναι έτσι και 
προσπάθησε να παρουσιάσει μια άλλη πραγματικότητα που όσο όμως κι αν το 

προσπαθεί, ο φεγγίτης δεν γίνεται παράθυρο και το υπόγειο δεν γίνεται όροφος. 
 Για το ελεγκτικό επίδομα που αδίκως δεν παίρνουν οι συνάδελφοι στα ΠΕΚΑ 

ανέφερε ότι έχει προωθήσει στο Υπουργείο νομοθετική ρύθμιση ώστε να το 
δικαιούνται και οι συνάδελφοί μας στα τμήματα αυτά. 

 Σχετικά με την εκπαίδευση των εργαζομένων απέκλεισε τη δημιουργία σώματος 
εκπαιδευτών, καθώς επίσης ανέφερε ότι οι ώρες που έχουν διατεθεί γι’ αυτό τον 
σκοπό είναι παραπάνω από αυτές που θα έπρεπε, χωρίς το επιθυμητό αποτέλεσμα, 
γιατί σε πολλές περιπτώσεις «δεν δείχνουν οι συνάδελφοι το ενδιαφέρον που 

πρέπει»!!! Όπως λέει και ο σοφός λαός «και βρεγμένος και δαρμένος»… 
 Για το πρόβλημα που του θέσαμε σχετικά με τους πλημμυροπαθείς 

συναδέλφους στη Θεσσαλία, ανέφερε ότι θα υπάρξει «ανοχή» στην απουσία τους 
από την υπηρεσία. 

 

Συμπερασματικά μας επανέλαβε το αφήγημα ότι πρέπει να περιμένουμε… να πορευτούμε 
μ’ αυτά που έχουμε… 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ο δρόμος του αγώνα και της διεκδίκησης είναι μονόδρομος. Γιατί ξέρουμε ότι η 
ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι προτεραιότητα της κυβερνητικής 
πολιτικής. Γιατί θέλουν εργαζόμενους φοβισμένους και υποταγμένους. 

Και όσο οι εργαζόμενοι και το συνδικαλιστικό κίνημα δεν χειραφετείται και δεν 

ακολουθεί τον δρόμο της απαίτησης για την κάλυψη όλων των σύγχρονων αναγκών, 
κανένα αίτημα δεν θα λύνεται. 

 

Η απάντηση στα αιτήματά μας θα δοθεί στον δρόμο του αγώνα και της μαζικής 
συλλογικής διεκδίκησης! 

 

28/09/2023 


